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Onderwerp
Burgerinitiatief Venlo-Oost

Advies
1. De raad wordt voorgesteld het burgerinitiatief Venlo-Oost niet in behandeling 

te nemen.
2. De indieners wordt geadviseerd zich te richten tot de raad in het Sprekersplein

Aanleiding

De Klankbordgroep Venlo-Oost (hoofdindiener Erik Manders) heeft een voldoende 
ondersteund burgerinitiatief ingediend bij de voorzitter van de raad.

De procedure bij een burgerinitiatief is als volgt:

 Een verzoek tot plaatsing van een burgerinitiatief wordt ingediend bij de voorzitter 
van de raad

 De raad beslist of het voorstel op de agenda van de (daaropvolgende) raad wordt 
geplaatst (procedure)

 Als de raad positief heeft besloten wordt het voorstel in de daaropvolgende 
vergadering inhoudelijk besproken

Nu ligt de procedurele vraag voor om het voorstel in behandeling te nemen.

Beoogd effect
Het verzoek aan de raad is, om geen nieuwe grootschalige projecten huisvesting 
arbeidsmigranten in Venlo-Oost toe te staan, voordat er samen met de wijk een nieuwe wijkvisie 
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is gemaakt. Daartoe wordt de raad opgeroepen het college op te dragen de wijkfoto 2005 Venlo-
Oost uit 2005 te actualiseren.

Argumenten
Het burgerinitiatief1 is een weinig gebruikt maar wezenlijk instrument voor de inwoners van onze 
gemeente om iets op de agenda van de raad te krijgen. Voor een gemeentebestuur is het zaak 
om hier serieus mee om te gaan.

De aanvraag komt van een klankbordgroep uit de wijk, die zich vanwege tal van recente 
ontwikkelingen grote zorgen maakt. De druk op voorzieningen en bewoners wordt als groot 
ervaren. Daarbij komt de vrees dat in de wijk bovenop de bestaande vestigingen mogelijk nieuwe
grootschalige huisvesting van arbeidsmigranten wordt gepland.

Een wijkfoto 2024 kan, in navolging van die van 2005, deze ontwikkelingen in goede banen 
leiden. Dat is volgens de initiatiefnemers een effectieve aanpak, zeker als dat op basis van een 
gedragen visie gebeurt.

Kanttekeningen
De vraag of de indieners zich van het juiste instrument hebben bediend moet helaas met nee 
worden beantwoord. Het maken van een wijkfoto is namelijk geen bevoegdheid van de raad, 
maar van het college. Daarmee is aan een essentiële voorwaarde voor het in behandeling nemen
van het voorstel niet voldaan (art. 54 lid 2 RvO).

Los van dit formele argument wil de raad natuurlijk goed luisteren naar de zorgen van de wijk 
over de belastbaarheid. De initiatiefnemers wordt daarom aangeraden zich op een andere wijze 
te richten tot de raad, bijvoorbeeld via het Sprekersplein.

Daarnaast moet worden opgemerkt dat de gebruikte begrippen visie, foto en analyse aanleiding 
kunnen geven tot misverstand. 
Er wordt in het initiatief verzocht om een nieuwe wijkvisie, maar de gemeente Venlo werkt niet 
met wijkvisies. Wel zijn er wijkfoto’s, maar die worden gemaakt door het college van 
burgemeester en wethouders, niet door de raad. Ook zijn er wijkplannen, maar die worden door 
de wijk zélf gemaakt, eventueel met facilitering door het college.
In 2021 heeft de gemeente nog een wijkanalyse gemaakt van alle wijken, inclusief Venlo-Oost. In
2024 worden er van iedere wijk weer nieuwe analyses gemaakt. De voorbereidingen daarvoor 
zijn intern al gestart.

1 Zie Hoofdstuk 6 in het Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van 
de raad Venlo 2022
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Financiën
n.v.t.

Communicatie
Zo spoedig mogelijk wordt het besluit bekend gemaakt en wordt contact opgenomen met de 
indieners.

Advies college van burgemeester en wethouders
n.v.t.

Vervolgprocedure raad
n.v.t.

Het presidium van de gemeenteraad van Venlo,

de griffier de burgemeester

Geert van Soest Antoin Scholten
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Bijlagen
1. Begeleidende brief verzoek tot het indienen van een burgerinitiatiefvoorstel voor Venlo-Oost
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Raadsbesluit op initiatiefvoorstel GRIFFIE GEMEENTERAAD

onderwerp Burgerinitiatief Venlo-Oost
raadsnummer 2023 84
raadsvergadering d.d. 27 september 2023

team RBRGRF
steller Geert van Soest
telefoonnummer 06 5256 3208
e-mail g.vansoest@venlo.nl

datum 26 september 2023

De raad van de gemeente Venlo;

gelezen het voorstel van het presidium,
gelet op artikel 55 lid 2 van het Reglement van Orde,

besluit:

1. Het burgerinitiatief Venlo-Oost niet in behandeling te nemen.
2. De indieners te adviseren zich te richten tot de raad in het Sprekersplein 

(artikel 19 Reglement van Orde)

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 27 september 2023.

De griffier

Geert van Soest

De voorzitter

Antoin Scholten
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